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ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ПРОФЕСІЙНІЙ ПІДГОТОВЦІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

 

Сучасний ринок праці вимагає підготовки фахівців готових до 

здійснення інноваційної діяльності. Якісна підготовка майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи є запорукою розвитку сфери обслуговування. 

Особливої актуальності набуває питання впровадження інноваційної 

діяльності у процес підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи.  

Інноваційна діяльність в галузі освіти досліджується педагогічною 

інноватикою – окремою галуззю педагогіки. Над проблемами інноватики 

працюють сучасні вітчизняні педагоги, вчені (І. Бех, Л. Буркова, Л. 

Даниленко, І. Зязюн, О. Киричук, О. Козлова, В. Кремень, В. Мадзігон, К. 

Макагон, С. Подмазін, В. Пінчук, О. Савченко, А. Сологуб, Н. Федорова, А. 

Фурман, М. Ярмаченко та ін.). У теорію та методику навчання майбутніх 

фахівців-виробничників великий внесок зробили вчені-педагоги С. Батищев, 

A. Біляєва, В.Ледньов, Н. Ничкало, Д. Тхоржевський, Б. Федоришин, С. 

Шапоринський, А. Щербаков.  

Серед напрямів досліджень, що розробляються вітчизняними та 

зарубіжними науковцями, виокремлюємо такі: визначення структури, 

закономірностей функціонування та розвитку інноваційних процесів у 

педагогічних системах (В. Курило, О. Лоренсов, В. Паламарчук, І. Підласий, 

В. Пінчук, М. Поташник, О. Саранов та ін.); експертиза, оцінювання та відбір 

освітніх нововведень, моніторинг інноваційних освітніх процесів (О. 

Абдуліна, Л. Буркова, Л. Даниленко, В. Кальней, О. Касьянова, О. Орлов та 

ін.); вивчення та узагальнення світового педагогічного досвіду інноваційного 

спрямування (О. Іонова, М. Кларін, Т. Кошманова та ін.); розробка 

методологічних основ становлення інноваційних закладів освіти й 

удосконалення системи управління ними (О. Киричук, В. Паламарчук, В. 

Риндак, Н. Федорова та ін.); обґрунтування структури, змісту та результатів 

інноваційної діяльності в освіті (К. Ангеловські, Л. Буркова, Л. Даниленко, 

Н. Клокар, О. Козлова, Ю. Максимов, А. Найн та ін.); теоретико-

методологічні основи підготовки вчителів до інноваційної діяльності (В. 

Докучаєва, Н. Клокар, О. Козлова, К. Макагон, Ю. Максимов, Л. Подимова, 

Т. Поніманська, Р. Скульський).  

Педагог є головним суб’єктом інноваційної діяльності, який повинен 

орієнтуватися в освітніх інноваціях, застосовувати їх у своїй роботі та 

володіти різними педагогічними технологіями, бути готовим до 

самореалізації в діяльності та самостійного інноваційного пошуку. Важливим 



у процесі професійної підготовки майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи є готовність педагогів до впровадження педагогічних інновацій у 

навчально-виховний процес. 

Інновації – знову створені (застосовані) і (або) удосконалені 

конкурентоздатні технології, продукція або послуги, а також організаційно-

технічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого 

характеру, які істотно поліпшують структуру і якість виробництва й (або) 

соціальної сфери [1]. 

Зазвичай інновація спочатку сприймається як чужорідний елемент у 

педагогіці, часто викликає різку протидію. З часом інновація перевіряється 

практикою, набуває масового визнання. Згодом новий підхід до навчання чи 

виховання стає відомим і входить до системи навчально-виховної роботи [5]. 

Вид діяльності, пов’язаний із трансформацією наукових досліджень і 

розробок, інших науковотехнологічних досягнень у новий чи покращений 

продукт, введений на ринок, в новий чи покращений технологічний процес, 

використовуваний у практичній діяльності, чи новий підхід до соціальних 

послуг є інноваційною [3]. 

Термін «проект» часто пов’язують з поняттям «проблема». Проект як 

проблема «може означати справжню ситуацію творчості, де людина перестає 

бути просто власником ідей, відмовляється від свого, приватного, щоб 

отримати шанс натрапити на щось інше, наповнитися ним, виявити його в 

своїй творчості» [3]. Розв’язання проблеми має на увазі використання 

різноманітних методів, засобів навчання, умінь, знання з різних галузей 

науки та техніки. Під проектом розуміється обґрунтована, спланована і 

усвідомлена діяльність, спрямована на формування певної системи творчо-

інтелектуальних і предметно-перетворювальних знань і вмінь.  

Тож сутність методу проектів полягає у функціонуванні цілісної 

системи дидактичних засобів (змісту, методів, прийомів тощо), що адаптує 

навчально-виховний процес до структурних і організаційних вимог у 

навчальному проектуванні. Це, у свою чергу, передбачає системне та 

послідовне моделювання вирішення проблемних ситуацій, які потребують:  

 активізації пошукових зусиль учасників педагогічного процесу;  

 дослідження і розробки оптимальних шляхів вирішення проектів;  

 неодмінного публічного захисту і аналізу підсумків 

упровадження [2]. 

Особливу увагу педагогічним працівникам необхідно звертати на 

застосування засобів, що активізують розумову діяльність: ділові, рольові 

ігри, аналіз конкретних виробничих ситуацій, проблемний виклад матеріалу 

та інші. При цьому інноваційна діяльність є дуже важливим компонентом в 

підготовці майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи та має 

складатись з наступних напрямків інноваційної діяльності, як: створення 

авторських програм, запровадження у навчальний процес різноманітних 

видів, форм, методів навчання, ефективне поєднання традиційних та 

інноваційних підходів. Цю умову необхідно використати під час викладання 

методичних курсів з предметів, що становлять основу навчання. Викладачі, 



які здійснюють підготовку майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи, 

повинні оволодіти базовими знаннями з педагогічної інноватики, 

інформацією про інноваційні підходи, що застосовуються в освітній 

діяльності [2].  

Отже, інноваційна діяльність повинна бути основою організації 

освітнього процесу педагогічними працівниками та його вдосконалення. 

Вивчення питань впровадження інновацій під час підготовки майбутніх 

фахівців готельно-ресторанної справи є актуальним та перспективним у 

світлі модернізації системи освіти.  
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